
閣議及び閣僚懇談会議事録 
 

開催日時：平成３０年７月１７日（火）    ９：１２～９：１８    
 

開催場所：総理大臣官邸閣議室 

 

出 席 者：安 倍 晋 三 内閣総理大臣 

麻 生 太 郎 国務大臣（副総理，財務大臣，内閣府特命担当大臣） 

野 田 聖 子 国務大臣（総務大臣，内閣府特命担当大臣） 

上 川 陽 子 国務大臣（法務大臣） 

河 野 太 郎 国務大臣（外務大臣） 

林   芳 正 国務大臣（文部科学大臣） 

加 藤 勝 信 国務大臣（厚生労働大臣，内閣府特命担当大臣） 

齋 藤   健 国務大臣（農林水産大臣） 

世 耕 弘 成 国務大臣（経済産業大臣，内閣府特命担当大臣） 

石 井 啓 一 国務大臣（国土交通大臣） 

中 川 雅 治 国務大臣（環境大臣，内閣府特命担当大臣） 

小野寺 五 典 国務大臣（防衛大臣） 

菅   義 偉 国務大臣（内閣官房長官） 

吉 野 正 芳 国務大臣（復興大臣） 

小此木 八 郎 国務大臣（国家公安委員会委員長，内閣府特命担当大臣） 

福 井   照 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

松 山 政 司 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

茂 木 敏 充 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

梶 山 弘 志 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

鈴 木 俊 一 国務大臣 

陪 席 者：西 村 康 稔 内閣官房副長官 

野 上 浩太郎 内閣官房副長官 

杉 田 和 博 内閣官房副長官 

横 畠 裕 介 内閣法制局長官 

 

閣議案件：別添案件表のとおり。 

     ○一般案件      ２件 

○国会提出案件   １５件 

○政令        １件 

○人事        １件 

いずれも，案件表のとおり，決定となった。 
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議事内容： 

○菅国務大臣：ただ今から，閣議を開催いたします。 

まず，閣議案件について，野上副長官から御説明申し上げます。 

○野上内閣官房副長官：一般案件等について，申し上げます。まず，欧州連合との間

で「経済連携協定」及び「戦略的パートナーシップ協定」に署名することについて， 

御決定をお願いいたします。本件につきましては，後程，外務大臣から御発言があ

ります。 

次に，質問主意書に対する答弁書１５件について，お手元の資料のとおり，御決

定をお願いいたします。 

次に，政令について，御決定をお願いいたします。「気候変動適応法の施行期日を

定める政令」は，同法の施行期日を本年１２月１日と定めるものであります。 

次に，人事案件について，申し上げます。盛一丈嗣外１１９名の叙位又は叙勲に

ついて，御決定をお願いいたします。 

○菅国務大臣：次に，外務大臣から御発言がございます。 

○河野国務大臣：「経済上の連携に関する日本国と欧州連合との間の協定」及び「日本

国と欧州連合及び欧州連合構成国との間の戦略的パートナーシップ協定」について

は，今般，日・ＥＵ両首脳間で署名される運びとなりました。 

これによって，経済分野を始めとする幅広い分野において日・ＥＵ関係が一層強

化されることを通じ，両者の経済が一段と活性化されるとともに，国際及び地域の

平和と安定が促進されることが期待されます。 

○菅国務大臣：これをもちまして，閣議を終了いたします。 

引き続き，閣僚懇談会を開催いたします。 

御発言はございますか。 

無いようですので，以上をもちまして，閣僚懇談会を終了いたします。 
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平成30年 

７月 17日 

◎一般案件

○経済上の連携に関する日本国と欧州連合との間の

協定の署名について（決定）     （外務省）

〃 ○日本国と欧州連合及び欧州連合構成国との間の戦

略的パートナーシップ協定の署名について

（決定）               （同上）

◎国会提出案件

1. 衆議院議員白石洋一（国民）提出内閣人事局

の人事権の対象範囲に関する再質問に対する

答弁書について（決定）    （内閣官房）

   ○ 1. 参議院議員有田芳生（立憲）提出日本国憲法

で保障されている表現の自由と議長警察権と 

の整合性に関する質問に対する答弁書につい 

て（決定）            （同上） 

1. 参議院議員古賀之士（民主）提出政府各府省

のウェブサイトにおけるクッキー使用に関す

る再質問に対する答弁書について（決定）

（同上） 

1. 参議院議員川田龍平（立憲）提出特定複合観

光施設区域整備法案と日本国憲法の規定する

法の下の平等に対する政府の考え方に関する

質問に対する答弁書について（決定）

（特定複合観光施設区域整備推進本部） 

1. 衆議院議員髙木錬太郎（立憲）提出会計検査

院法第３０条の２の規定に基づく報告書「各

府省庁の災害関連情報システムに係る整備，

運用等の状況について」に関する質問に対す

る答弁書について（決定）  （内閣府本府）

（ 火 ）閣 議 案 件

資 料
あ り

資 料
あ り

〔 別 添 〕
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1. 参議院議員古賀之士（民主）提出ＥＵ一般デ

ータ保護規則の適用範囲に関する質問に対す

る答弁書について（決定）

（個人情報保護委員会） 

1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出死刑執行の

報道に関する質問に対する答弁書について

（決定）            （法務省）

1. 衆議院議員初鹿明博（立憲）提出私立大学研

究ブランディング事業に関する質問に対する

答弁書について（決定）   （文部科学省）

1. 衆議院議員髙木錬太郎（立憲）提出学校現場

における防災・減災対策に関する質問に対す

る答弁書について（決定）     （同上）

1. 衆議院議員中島克仁（無）提出介護現場にお

けるセクシャルハラスメントの実態調査と対

策を求めることに関する質問に対する答弁書

について（決定）      （厚生労働省）

1. 参議院議員古賀之士（民主）提出調査捕鯨母

船日新丸に関する質問に対する答弁書につい

て（決定）         （農林水産省）

1. 参議院議員古賀之士（民主）提出東京五輪の

開催期間中における東京圏の鉄道の混雑状況

に関する質問に対する答弁書について

（決定）          （国土交通省）

1. 参議院議員古賀之士（民主）提出地理的情報

のデータ化に関する質問に対する答弁書につ

いて（決定）                         （同上）

1. 衆議院議員宮本徹（共）提出米軍横田基地へ

のＣＶ２２オスプレイ配備に関する質問に対

する答弁書について（決定）   （防衛省）

1. 参議院議員糸数慶子（沖縄）提出辺野古新基

地建設海域における大型サンゴの移植に関す

る質問に対する答弁書について（決定）

（同上） 
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◎政 令

○気候変動適応法の施行期日を定める政令（決定）

（環境省）

◎人 事 

☆元陸将補盛一丈嗣外１１９名の叙位又は叙勲につ

いて（決定）

〔○署名あり ☆署名なし〕

資 料
あ り

資 料
あ り
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